



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIT

ÜLDKOOSOLEKU PROTOKOLL

Viru-Jaagupi

31. august 2018 nr 8

Algus kell 10:00, lõpp kell 12:25

Juhataja Maido Nõlvak
Protokollija Maarika Koiduste

Võtsid osa: lisatud registreerimisleht

Kutsutud: Kristiina Tammets, Tartumaa Arendusselts
Tarmo Tammiste, Politsei- ja Piirivalveameti Ida-prefektuuri Rakvere politseijaoskonna juht
Diana Okas, Maanteeameti ennetustöö osakonna vanemekspert
Aivi Must, VIROL hariduskomisjoni esimees

1. Päevakorra kinnitamine

Juhatuse esimehe volitusel asus koosolekut juhatama Maido Nõlvak
Maido Nõlvak tutvustas päevakorra eelnõu.

Otsustati: kinnitada päevakord alljärgnevalt:

1. Vinni vallavanema tervitus
 2. Kogukondade tugevdamine ja turismi edendamine National Geographic kollaste akendega
 3. Arutelu teemal "Omaavalitsuste laiem panustamine liikluskeskkonna turvalisemaks muutmise"
 4. „Kogukondliku turvalisuse 2018.-2020. aasta Lääne-Virumaa toetusvoorude tingimused“ kinnitamine
 5. Liiklusalane ennetustöö Lääne-Virumaal
 6. VIROL hariduskomisjoni arutatust
 7. MTÜ Õpetaja Autähis taotlus
 8. „Eesti maaelu arengukava 2014-2020“ meetme „Teadussiire ja teavitus“ hindamiskomisjoni liikme ja asendusliikme määramine
Ettekandja: Sven Hõbemägi
 9. Volituste andmine VIROL juhatusele Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamise statuudi muutmiseks
 10. VIROL 2019 a. liikmemaksu kinnitamine
 11. Informatsioon, kohapeal algatatud küsimused
- Päevakord kinnitati ühehäälselt.

1. Vinni vallavanema tervitus

Rauno Võrno tervitas külalisi ja kolleege.

2. Kogukondade tugevdamine ja turismi edendamine National Geographic kollaste akendega

Kristiina Tammets tutvustas rahvusvahelist koostööprojekti „Elu kahe maailma piiril“, mille käigus paigaldatakse maastikule kollased National Geographicu aknakujulised raamid. Esineja andis ülevaate projekti eesmärkidest ja väärtustest, peamistest projekti tegevustest, eelarvest ning tulemustest. Küsimusi esitasid Madis Viise, Mihkel Juhkami, Indrek Kesküla, Maido Nõlvak.

Lepiti kokku: Rauno Võrno tegeleb protsessiga edasi, kutsub kokku huvigrupi, organiseerib külaskäigu Lõuna-Eestisse kohtumaks Tartumaa Arendusseltsiga.

3. Arutelu teemal „Omavalitsuste laiem panustamine liikluskeskkonna turvalisemaks muutmisel

Maido Nõlvak: Tänapäevase arutelu ajendiks on 27. juulil siseministeriumi poolt kohalikele omavalitsustele saadetud kiri liiklusohutuse teemal. 14. augustil toimusid liiklusohutuse teemalised mõttetalgud, milles osalejad - politsei- ja piirivalveametid, päästeamet, maanteeamet, Lääne-Viru maakonna turvalisuse nõukogu liikmed - on välja toonud mitmeid ettepanekuid liikluskeskkonna turvalisemaks muutmise osas.

Tarmo Tammiste andis ülevaate olukorrast liikluses, liiklusturvalisusest, liiklusrikkumiste statistikast, liiklusjärelvalvest ning tutvustas mõttetalgutel esitatud ettepanekuid.

Toimus arutelu, mille käigus selgitati välja siseministeriumile esitatavad ettepanekud.

Otsustati: VIROLi liikmed esitavad siseministeriumile ettepanekud liikluskeskkonna turvalisemaks muutmiseks ühiselt läbi VIROLi.

4. „Kogukondliku turvalisuse 2018.-2020. aasta Lääne-Virumaa toetusvoorude tingimused“ kinnitamine

Maido Nõlvak tutvustas kogukondliku turvalisuse 2018.-2020. a Lääne-Virumaa toetusvoorude tingimusi ja selle lisasid.

Ettepanek määrata taotluste menetlejaks VIROLi turvalisuse ja rahvatervise spetsialist Kaidy Aljama. Nimetada taotluse hindajateks Tarmo Tammiste, Maido Nõlvak, Jaak Janno, Andres Piibeht ja Ain Suurkaev. Kooskõlastatud maakonna turvalisuse nõukoguga.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 98.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

5. Liiklusalane ennetustöö Lääne-Virumaal

Diana Okas andis oma ettekandes ülevaate koostöövõimalustest Maanteeametiga, õpetajatele, lasteaia- ja kooliõpilastele suunatud koolitustest ja projektidest, liikluskoolitustest eakatele ning kogukonna mõjust liikluskasvatases.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

6. VIROL hariduskomisjonis arutatust

Aivi Must andis ülevaate hariduskomisjonis arutatust.

Omavalitsustevaheline arvlemine- komisjon leidis, et VIROLi ülese korra kehtestamine ei ole vajalik. Arvlemine peaks toimuma KOVide tasandil vastastikuste kokkulepe alusel juhtumipõhiselt.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

7. MTÜ Õpetaja Autähis taotlus
Aivi Must tutvustas otsuse eelnõu.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 99 (lisatud),
Kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

8. Eesti maaelu arengukava 2014-2020 "meetme „Teadmussiire ja teavitus“ hindamiskomisjoni liikme ja asendusliikme määramine

Sven Hõbemägi teatas, et PRIA pöördus VIROLi poole ettepanekuga määrata Eesti maaelu arengukava 2014-2020 meetme "Teadmussiire ja teavitus" maakondliku ulatustega tegevuste elluviimiseks esitatud taotluste hindamiskomisjoni üks liige ja asendusliige.

Indrek Kesküla tegi ettepaneku määrata Lääne-Viru maakonna poolt hindamiskomisjoni liikmeks Ene Preem.

Rohkem kandidaate ei esitatud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 100 (lisatud).
Otsus võeti vastu ühehäälselt.

9. Volituste andmine VIROL juhatusle Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamise statuudi muutmiseks

Sven Hõbemägi Samuti vajalik teha muudatused konkursikomisjoni koosseisus. Vajalik muuta konkursi „Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamise“ statuuti ning sellest tulenevalt teha muudatused konkursikomisjoni koosseisus.

Otsustati: anda VIROL juhatusle volitus Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamise statuudi muutmiseks, konkursikomisjoni moodustamiseks ja koosseisu kinnitamiseks.

10. VIROL 2019 a. liikmemaksu kinnitamine

Sven Hõbemägi: Viimasel VIROL üldkoosolekul lepitati kokku VIROL 2019. aasta liikmemaksu arvestuse alused, VIROL põhikiri sätestab, et liikmemaksu suuruse otsustab üldkoosolek hiljemalt eelarveaastale eelneva aasta 1. oktoobriks.

Küsimusi ja ettepanekuid ei esitatud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 101 (lisatud).
Otsus võeti vastu ühehäälselt.

11. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

Sven Hõbemägi teatas, et järgmine üldkoosolek toimub neljapäeval, 27. septembril Viru-Nigula vallas.

Maido Nõlvak
Üldkoosoleku juhataja

Maarika Koiduste
Protokollija